imie i nagwisko: ............ ... ... ..o Klasar ...

1. Oblicz:

2) (12345678)(12345678)_(1 234567 8)
35847162/\46378152/)

123456)(123456)(123456)_(123456>
354162)\463152/\513264) ... ... veo i ..

(
9 (Goroa)(laead)-(C0007)
D (51546) @900 (5555,0)= (007007

. (1234567 1234567 1234567
2. Uzupelnij =

2315476 6423175

3. Roziéz dana permutacje na iloczyn roztacznych cykli

) (123456789)_

459387621

12345678>
35847162

o) (abcdefghijk)_
habjdekcigf

d) (1,3,5)(2,6)(4,1) =
e) (1,3,5,2)(5,6,4) =

4. Wyznacz permutacje odwrotng do danej:

(12345>—1 (12345)
a) =
32154
1234 -1 1 2 4
b)< 3 567) :( 3 567)

5613472
(1 2 345)

c) (2,4,3,5) =

5. Dla p = (3,2,4)(6,1), ¢ = (

oblicz:

123456 123456
a) p4=< ),pm:( >

(1234567) 154 (1234567)
q:

1234567) (123456789)
3246715 549361728

b) ¢ =

9

c) = ,

(123456789)r152(123456789)
6. Wyznacz rzedy permutacji:
a) rzad (4,3,5) =

c) rzad (3,4,6)(1,5) =

12314
e)rzad( 3 5678)

b) rzad (3,4,6,5) =
d) rzad (37 47 67 5)(37 6) =

46378152

7. a) Jaki jest najwiekszy rzad permutacji zbioru {1,2,3,4,5}?
Odp.:

b) Jaki jest najwiekszy rzad permutacji zbioru {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10}7
Odp.:

8. Jaka jest najmniejsza liczba calkowita dodatnia n taka, ze p" = 1 dla

kazdej permutacji p zbioru {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10} 7
Odp. Najmniejsze takie n jest réwne ............ .
9. Roziéz dana permutacje na iloczyn transpozycji
a) (4,3,5)=
b) (1,4,3,5,6,8,7) =
c) (1,5, 2)(6 8,7,4) =
d) (1,5.2)(1,2) =

)<123456789>
621543978



